

第六次全国人口普查正在进行光电录入——

机器挑大梁 人力当监工

要知道最新男女比例,在哪儿建学校等,就等待此次人口普查的数据吧

□记者 冯莹雅 实习生 王亚飞 通讯员 胡峰源

“喇喇喇!”昨日中午,伴着扫描仪不停扫描的声音,涧西区人口最多的办事处——郑州路办事处的工作人员,正在涧西区政府大楼10楼的一间办公室里,紧张地进行对第六次全国人口普查普查表的光电录入工作。

据悉,本月1日起,我市6区9县(市)和2个经济开发区共17个人口普查数据处理点,正式启动普查表光电录入工作。到本月底,我市将完成普查表短表的光电录入。

录入现场,扫描仪1小时“吞吐”普查表近3000张

在这间不大的办公室里,人声、机器声鼎沸。桌上一台外表看似普通复印机的扫描仪,是整个工作流程的核心,与它同时工作的还有8台电脑,和十几名工作人员。

据介绍,这台光电扫描仪是国家统计局专为扫描人口普查表统一研制开发的,可同时扫描普查表的正反两面。它每小时能扫描近3000张普查表,在随后这12天中,它将每天工作近14个小时,录入涧西区63万余人户信息。

现场纠错,夫妻相差30岁需再审核

光电扫描仪对普查表进行扫描后,还要经过识别、任务分发、校对、校验等环节。普查表上的人户信息经过扫描被录入8台电脑中,每台电脑前有工作人员同步监控,若出现“逻辑错误”或“无法辨认”

等情况,电脑屏幕上将出现提示,工作人员据此进行现场修改。

为保证录入的时效性,现场修改是必要的,因此进行光电录入的办事处和社区工作人员都需到场,随时待命。

电脑审核效果怎样?涧西区统计局副局长赵罡说,电脑还是相当负责的!他举了两个“逻辑错误”的例子,如果夫妻双方的年龄相差30岁,电脑便会给出提示,需要有关人员再次核对,如果确认无误,再继续录入;如果6岁的孩子有大学学历,电脑也会给出提示……

严格保密,普查表录入后将统一销毁

据介绍,根据相关规定,所有参与普查的人员要对自己所了解的信息保密,不得将普查表带出工作场所。他说,涧西区光电录入共有8台电脑,一台服务器,其中所有的信息都将储存在一台电脑内,由专门的系统管理员进行统一管理,其他人员没有密码,也不得私

自查看任何信息,工作人员不得向任何单位和个人提供任何资料。

据市人普办负责人介绍,按照规定,在光电录入程序结束后,所有的纸质信息都将由河南省统一收回,然后交由国家指定的公司进行统一销毁。而录入的图像将永久保存。

数据用途,为社会资源分配作依据

据介绍,此次扫描最终将得出各种详细数据,以这些数据为基础,能分析得出我市的人口结构、男女比例等,如百岁老人有多少、80岁以上老年人有多少以及人均住房面积、文化程度的各种比例,还能统计得出我市哪个姓氏最多等市民关注的信息。

摸清我市的人口总量、人口结构和地域分布,能为“十二五”规划提供基本的人口依据,这些数据能为国家分配城乡的物质、文化和生活资源提供依据,对国家和政府的意义非常重大。同时这些数据也与我国的每一位公民息息相关,包括住房、教育、医疗、社会保障等社会资源如何分配,也会以此为基础。在哪儿建学校,在哪儿增加交通设施,计生政策怎么定,各社区应不应该建养老院、体育设施等,都要以此次普查数据为依据。

据介绍,按照我市人口普查的工作安排,我市将于本月底完成普查表短表的光电录入。明年3月31日前,完成普查表长表及死亡人口调查表的光电录入,并将于明年4月公布主要数据。

(相关视频见洛阳网)

党政机关的旧车咋处理?继9月底我市首次举行公车拍卖后——

我市14辆公车昨日“下嫁”民间

□见习记者 李东慧

本报讯 锤起锤落,不到一个小时,14辆公务用车通过拍卖,找到了自己的新主人。昨日,我市举行了今年第二次市直行政事业单位公车集中拍卖活动。

昨日上午,在市产权交易中心的公车拍卖现场,随着拍卖师在台上的锤起锤落,从第一辆车开拍,到第十五辆车达成协议,总共用了不到一个小时,除去第十四号车因客观原因未能完成拍卖外,14辆退休公车找到了新主人。

据市产权交易中心有关负责人介绍,一周前他们通过媒体发布了拍卖公告,并进行了两天的拟拍车辆集中展示,共有46名竞拍人报名,按照每个拍号只允许两人进场原则,昨日拍卖现场的近百个位置座无虚席。

今年9月29日,我市举行的首次公车集中拍卖活动中,17辆公车全部成交,成交金额30.8万元,均高出拍卖底价80%。数据显示,昨日的拍卖中,14辆完成拍卖的车辆全部实现增值,起拍价总额为15.85万元,成交价总额为25.5万元,实现增值9.65万元,增

幅达60%。其中,成交价最高的一辆中华牌轿车拍卖额为3万元,成交价最低的一辆解放牌汽车拍卖额为7500元。

公务用车作为国有资产,究竟该如何管理和处置?市机关事务管理局有关负责人表示,他们已协同市纪委、市公安局车管所、市财政局等单位,定期召开4部门联席会议,对公务用车的处置进行研究。

据介绍,公务用车需要严格执行所有权和使用权分离的原则,车属单位可以管理、使用,但不能自行处置,不得私自转让和报废。需要处置的公车应该上缴市机关事务管理局或财政局。随后,联席会议将根据车辆使用年限、车况、维修使用价值等实际情况,研究决定对公务用车采取拍卖、内部调剂或报废等处置办法。

据悉,我市以后将定期举行公车拍卖,原则上每季度进行一次,可根据公车处置数量适当增减。公车拍卖采取公开集中的方式进行,由市机关事务管理局会同市财政局委托产权交易机构完成。同时公安部门参与,纪委廉办办现场监督,处置收入所得将上缴国库。

洛陽網
www.lyd.com.cn

洛陽人,看洛陽手機報

权威、专业、及时、准确

- 洛陽手機報由洛陽日報报业集团精心打造萃取本地、國內、國際新聞資訊,時尚實用,服務貼心
- 洛陽手機報本地新聞資訊內容豐富總量占到了60%以上

● 移動用戶發送短信 LYD 到 10658300 訂閱, 3元/月。不收GPRS流量費。

● 聯通用戶發送短信 712到10655885訂閱, 3元/月。不收GPRS流量費。